Конспект социально – реабилитационного занятия из цикла   «Мир творчества».

Тема занятия:  «Изготовление оберега – домовенок Кузя».
                                                                      

Цель: Способствовать формированию трудовых навыков в процессе изготовления оберега     

       при работе с природным материалом.

Задачи:

1.Воспитывать у детей любовь к народным традициям. 

2.Воспитывать  аккуратность, трудолюбие.

3. Развивать творческую активность.

4. Выработать умения и навыки при работе с природными материалами.

Оборудование,  инструменты и материалы: магнитофон, телевизор, диск с мультфильмом, ножницы, учебная доска, таблички с символами оберегов, монетки, греча, соленое тесто, фасоль, чеснок, тесьма, тыквенные семечки, клей.

Форма проведения занятия:  практическое занятие. 

 Ход занятия.
1этап. Организационный момент.
Педагог:  Здравствуйте ребята. Я рада вас видеть.  У вас хорошее настроение? 

           Замечательно.  Тогда слушайте загадку:

Когда ты слышишь скрипы 

Шаг над головой.

Шуршанье, кашель хриплый, 

Знай это …….(домовой)

П: Правильно. Молодцы. 

2 этап. Мотивационно – ориентировочный.
Педагог задает вопросы:

· Ребята, а что вы знаете о домовых? Что они любят? 

(Когда семья живет в согласии, порядок в доме, есть животные)

· Что домовые не любят? 

(Табачный дым, недоделанные дел)

· Ребята, а что мы с вами изготавливали на прошлом занятии? 
(Шили домовенка Кузю)

· Какие элементы домовенка Кузи мы изготавливали? 

(Кроили голову, туловище, сшивали, набивали ватой, пришивали «прическу», усы)
· А вы хотели бы, чтобы ваш Домовенок стал для вас оберегом?

( Конечно, хотим.)
· А что такое оберег?

(Оберег оберегает и защищает).

П:    Молодцы. Сегодня на занятии мы с вами изготовим оберег – домовенок Кузя.
3 этап. Основная часть.
	Вопросы и деятельность инструктора по труду
	Деятельность детей
	Педагогический анализ

	 Вводная часть – слово педагога:

 Ни один дом на Руси не обходился без оберегов. Люди верили, что обереги приносят счастье в дом, охраняют их от болезни, различных бедствий.  Ребята, чтобы наш домовенок Кузя приобрел силу оберега нужно поместить на него символы оберега. Давайте, вспомним какие символы помещают на оберег – домовенка. 


	Дети слушают педагога.


	Дети внимательно слушают педагога, закрепляют знания об оберегах.

	Педагог приглашает детей к доске, для прочтения табличек с символами оберегов.
	Дети прочитывают таблички с символами оберегов.
	Дети закрепляют знания о символике оберегов.

	Практическая часть

Педагог предлагает детям проявить фантазию и поместить на свой оберег те символы, которые  им нравятся. Приступая к работе, не забываем, что его нужно делать с любовью.

  
	Дети приступают к работе, оформляют до конца лицо домового и наклеивают символы. 
	Дети с удовольствием начали изготавливать оберег – домовенок Кузя.

	Физкультурная пауза

Педагог дает инструкцию: ребята, а сейчас я предлагаю вам немного отдохнуть и поиграть. Вставайте в кружочек, чтобы всем было удобно, слова и движения повторяйте за мной. 


	Дети повторяют слова и движения за педагогом.
	Дети с удовольствием участвуют в разминке, легко повторяют движения за педагогом.

В процессе разминки дети закрепляют знания. 

	Педагог дает инструкцию: Сегодня мы посмотрим  отрывок из мультфильма «Домовенок Кузя», обратите внимание на бабу – ягу, какая она была, как изменилась, и что у нее стало в доме, когда она взяла к себе Кузю. Смотрите мультфильм внимательно.


	Дети просматривают сюжет.


	Дети  внимательно смотрят мультфильм.  

активно отвечают на вопросы педагога.



	Педагог задает вопросы:

1. Как изменилась  баба – яга?

2. А что в ней изменилось?

3. Как у нее стало дома?

4. Помог Кузя бабе – яге?

5.Как вы думаете, ваш Кузя вам поможет?

6. Как он вам поможет?
	  Дети отвечают:

 1. Баба – яга стала доброй, Кузю называет ласковыми словами.

2. Навела порядок, оделась в красивую одежду.

3. Дома навела порядок, начистила печь, напекла пирогов. 

4. Да.

5. да.

6. Поможет, чтобы мы не болели, жили дружно.


	Дети активно отвечают на вопросы.


4этап. Рефлексия.
 П: С заданием все успешно справились, молодцы ребята. 

                                              Мини – выставка готовых домовят. 
П: Ребята, давайте полюбуемся на наших домовят.

   У каждого он получился самый лучший.

Я за печкой нахожусь, 

Домовенком я зовусь,

И тружусь я день и ночь,

Я всегда готов помочь,

Чтобы в доме было ладно,

Да в семье все было складно!

П:  Ребята, что вы сегодня научились изготавливать?  (Оберег – домовенок Кузя)
П:  А что вы нового узнали об обереге?

     (Обереги приносят счастье, охраняют людей от болезни и различных бедствий)
П: Ребята, вы молодцы, давайте похлопаем друг другу в ладоши.

   Всем спасибо. Занятие закончено.

                                                                                                    Физкультминутка
	                           Слова
	                          Движения

	Чтобы в доме было ладно
	руки над головой – изображают крышу дома

	Да в семье все было складно
	ходьба на месте



	Домовенка Кузю позовем!


	махи правой и левой рукой по очереди  к себе

	Он всегда готов помочь
	руки разводят в стороны

	Трудится он день и ночь
	махи руками перед собой

	Глазки – плошкой
	пальцы рук подставляют к глазам

	Нос – картошкой
	пальцы руки  сжимают нос

	Ежиком его прическа
	руками трогают голову

	Все он делает на пять

	 вперед вытягивают руки, пальцы растопырены



	Тише!

	 прикладывают указательный палец к губам

	Что такое? 


	делают удивленное лицо

	Кузя  спит, устал немножко.


	 руки кладут под щеку, закрывают глаза

	Мы мешать ему не будем
	 машут головой из стороны в сторону

	Тихо сядем, встанем, дело делать будем
	приседают, встают и садятся на свои места


